

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 165 (7819) Год издания 35-й

СУББОТА, 21 АВГУСТА 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Навстречу новому году в системе партийной учебы

НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАТЬ ЗНАНИЯМИ

В организации политической учебы коммунистов в последние годы наряду с положительными моментами имели место и недостатки. Партийные организации все свои усилия направляли на расширение системы политического просвещения, на вовлечение в нее возможно большего количества людей, но мало проявляли заботы о качестве занятий, об их идейном уровне. Формальные показатели «охвата» эссы людей, «расписанных» по кружкам, нередко заслоняли основное — самостоятельную работу с книгой, с произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Стремления коммунистов к последовательному изучению марксизма-ленинизма, с переходом от менее сложных вопросов к более сложным наталкивались на определенные трудности: с отсутствием перспективного планирования учебы, неоправданных изменений тематики занятий уже в ходе учебного года. Некоторые коммунисты не выработали у себя постоянной потребности в расширении и углублении знаний марксизма-ленинизма. Изъявив желание заниматься в кружке, они к занятиям не готовились, самостоятельно над произведениями классиков марксизма-ленинизма не работали. А имеются и такие товарищи, вся учеба которых ограничивалась посеще-

нием нескольких занятий в кружке или семинаре, да и то без подготовки к ним.

ЦК КПСС, обобщив опыт политической учебы и предложения коммунистов, признал необходимым создать реальную возможность перспективного планирования партийной учебы, преодолеть ее подмену профессионально-техническим обучением, не на словах, а на деле обеспечить дифференцированный подход к организации учебы людей с разным уровнем теоретической подготовки.

Для коммунистов, не овладевших еще прочными навыками самостоятельной работы над политической литературой, недостаточно подготовленных к глубокому изучению марксистско-ленинской теории, первоочередной задачей должна стать учеба в начальной политической школе. Ее цель — дать необходимый минимум знаний по марксистско-ленинской теории и практике построения социализма и коммунизма, основным этапам истории Коммунистической партии и Советского государства, научить правильно разбираться в вопросах внутренней и внешней политики КПСС, а также познакомиться с основами конкретной экономики, исходя из интересов и запросов слушателей. Учебный план школы рассчитан на два года. Занятия проводятся один раз в неделю.

Коммунистам, которые в силу ряда обстоятельств еще не имеют прочных основ теоретических знаний, рекомендуется получить среднее политическое образование в школе основ марксизма-ленинизма. В программу школы входит изучение истории КПСС, основ философии, политэкономии, научного коммунизма, вопросов партийной работы. В процессе учебы в школе основ марксизма-ленинизма коммунисты и беспартийные товарищи могут научиться самостоятельно работать над произведениями классиков марксизма-ленинизма, решениями и документами партии, политической литературой, правильно оценивать и обобщать явления общественной жизни, овладеть навыками политической агитации. Учебный план школы рассчитан на четыре года. Занятия проводятся также раз в неделю.

В нашей городской партийной организации немало товарищей, которые в результате многолетней политической учебы имеют прочный фундамент знаний основ марксизма-ленинизма, приобрели навыки самостоятельной работы. Для них совершенствование политических знаний не просто обязанность, а глубокая внутренняя потребность. Предоставить для этих людей все возможности самостоятельно выбирать как проблемы для изучения, так и формы своих занятий — обязанность партийных организаций. Главное для таких товарищей — самостоятельная работа с литературой.

Подготовка к новому учебному году в партийных организациях нашего города началась еще в период окончания занятий в политехникуме. Слушатели многих кружков и семинаров вместе с пропагандистами разработали перспективные планы учебы на ближайшие годы. Созданы политехникумы, кружки по истории КПСС, кружки и семинары основ марксизма-ленинизма, семинары по отдельным проблемам марксистско-ленинской теории. Все эти формы учебы, избранные коммунистами, соответствуют рекомендациям ЦК КПСС. Товарищи, изъявившие желание изучать в кружках историю КПСС, будут в текущем году заниматься по программе первого года пикол основ марксизма-ленинизма, а то-

варищи, ранее изучавшие историю партии и изъявившие желание изучать основы марксизма-ленинизма, приступят в текущем учебном году к изучению основ философии, что соответствует второму году учебы в четырехгодичной школе. Слушатели семинаров и кружков основ марксизма-ленинизма, изучившие основы философии, приступят к изучению политэкономии по программе третьего года четырехгодичной школы.

Таким образом, в городской партийной организации создается стройная система учебы коммунистов и беспартийного актива от начальной политической школы к получению среднего политического образования в школе основ марксизма-ленинизма и затем к изучению отдельных проблем марксистской теории.

В нашем городе ранее работал вечерний университет марксизма-ленинизма. Здесь обучались руководящие кадры, специалисты различных областей знаний. Как правило, все эти товарищи получили высокую теоретическую подготовку, и большинство выпускников ведет активную пропагандистскую работу. За истекшие годы на руководящую работу пришло много новых товарищей, имеющих высокую специальную подготовку, но нуждающихся в совершенствовании теоретических знаний в области общественных наук. Поэтому горком КПСС проводит необходимую подготовительную работу с тем, чтобы в следующем учебном году начались занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма на базе программ высшей партийной школы при ЦК КПСС и чтобы слушатели получили в течение четырех лет действительно высшее политическое образование.

Отдельные партийные организации (Старотрубный завод, трест Уралтяжтрубстрой) в текущем году пошли вновь по пути увеличения количества кружков, вовлечения в них возможно большего количества людей без проявления необходимости заботы в обеспечении этих кружков подготовленными пропагандистскими кадрами.

(Окончание на 2 стр.)



За отличный труд старший кольцевой цеха № 3 Новотрубного завода Иван Иванович Храмов награжден орденом Трудового Красного Знамени и двумя медалями. Вот уже исполняется 30 лет, как он пришел в этот цех. И ни разу о старшем кольцевом Храмове не было сказано худого слова. Умелый, добросовестный рабочий удостоен звания ударника коммунистического труда.

На снимке А. Кадочигова Иван Иванович ХРАМОВ (слева) беседует с Михаилом Павловичем ЕФРЕМОВЫМ, исполняющим обязанности мастера смены.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 августа в 2 часа дня в клубе металлургов Новотрубного завода созывается заседание городского совета депутатов трудящихся (4-я сессия 10 созыва).

* * *

24 августа 1965 года в 10 часов утра будут проводиться заседания постоянных комиссий.

* Новости, события, факты

* Новости, события, факты

* Новости, события, факты

ЛЕТОПИСЬ ДОНБАССА

Около 8 тысяч преподавателей учебных заведений, инженеров и техников, рабочих и колхозников, работников партийных, советских и общественных организаций, краеведов и журналистов участвуют в создании «Истории городов и сел Донецкой области». Энтузиасты собрали большой материал, изучили архивы в Москве, Ленинграде, Киеве, Харькове, Луганске, Ростове, Днепропетровске. Очерки обсуждаются на шахтах и заводах, в колхозах и совхозах, учреждениях. По радио и телевидению проводятся передачи, посвященные истории Донбасса.

Авторы стремятся наиболее полно отразить коренные сдвиги, происшедшие на донецкой земле в экономической, политической и культурной жизни, показать возросшее значение Донбасса в стране.

Читатели познакомятся с пребыванием в Донецком бассейне Г. Петровского, М. Калинина, Г. Орджоникидзе, Ф. Артема (Сергеева) Е. Ярославского, Д. Мануильского, А. Чехова, А. Куприна, А. Серафимовича, видных ученых.

Фундаментальный, хорошо иллюстрированный труд вольется в многотомную «Историю городов и сел Украинской ССР», которая готовится к 50-летию Советской власти.

Друзья „Василия Чапаева“

На Волге появился новый теплоход «Василий Чапаев». В кинозале теплохода можно увидеть фотовыставку, посвященную народному герою. Ее передали судну сотрудники Чувашского краеведческого музея. В библиотеке хранятся книги рассказов о Чапаеве. Это — подарки чувашского писателя Валентина Бурнаевского. В салоне — ноты и тексты песен о Волге, волгарах и Чапаеве. На низ — автографы чувашских композиторов Анатолия Михайлова, Тимофея Фандеева и писателя Альберта Пономарева.

«Чапаевцев», как ласково называют здесь экипаж судна, на Чебоксарской пристани каждый раз встречают творческие работники республики — композиторы, поэты, артисты и журналисты. Это уже вошло в традицию. И на этот раз тепло встречали их чебоксарцы. Текстильщики пригласили речников в гости. Хозяйка лодки им новый Дворец культуры, вручили сувениры с портретами Андрияна Николаева и Валентины Николаевны Терешковой. В одной из репетиционных комнат Дворца произошла интересная встреча с чувашскими композиторами — лауреатом Государственной премии Филиппом Лукиным и автором первой национальной оперы «Шивармань» Федором Васильевым.

(АН).

НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАТЬ ЗНАНИЯМИ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Готовясь к новому учебному году, мы должны помнить, что успех политического просвещения, его идейное содержание зависят прежде всего от состава пропагандистов, от их подготовки и мастерства передачи знаний. Опыт прошлого учебного года показал, что одни пропагандисты умеют живо, доходчиво разъяснить теоретическое положение, связать его с жизнью, задеть за живое, вызвать спор, жажду знаний и действий. Другим это сделать не удается. У одного пропагандиста слушатели получают глубокие и прочные знания, становятся передовиками производства, активно участвуют в партийной и общественной жизни, у другого — как школьники, зазубривают материалы учебников и не могут использовать эти знания в практической работе. Важно закрепить хорошо зарекомендовавших себя пропагандистов, а также привлечь к пропагандистской работе товарищей, которые имеют способности и склонности к пропагандистской работе, организовать их учебу. В пропагандисты, как и в прошлые годы, следует широко привлекать руководящих партийных, советских, хозяйственных, комсомольских работников, специалистов предприятий, учителей, врачей.

Партийным организациям необходимо иметь в виду, что вести пропагандистскую работу в кружке или семинаре — это не только почетное, но и серьезное партийное поручение, выполнение которого требует значительной затраты времени. Опытному пропагандисту для подготовки к очередному занятию необходимо минимум 10—15 часов, а про-

пагандисты, не имеющие достаточного опыта, затрачивают на подготовку времени в два-три раза больше. Поэтому забота о качестве партийной пропаганды, об ее идейном уровне — это и забота о том, чтобы освободить пропагандиста от других партийных поручений, которые могут помешать ему в подготовке к занятиям. Это трудно сделать бывает и потому, что пропагандисты, как правило, теоретически грамотные и деятельные товарищи, но это сделать нужно, чтобы в дальнейшем в результате активной политической учебы росло количество коммунистов с высокой теоретической подготовкой, способных выполнять сложные поручения парторганизаций. Заслуживает одобрения забота парткома Новотрубного завода о хорошем отдыхе пропагандистов, о предоставлении им туристских путевок, путевок в дома отдыха, об обеспечении нуждающихся в лечении путевок в санатории.

Основной формой учебы пропагандистских кадров будут постоянно действующие семинары. Отдел пропаганды и агитации, кабинет политического просвещения горкома КПСС ведут работу по подбору руководителей семинаров, членов методических советов, которым в оставшееся до начала учебного года время предстоит провести большую подготовительную работу: разработать проекты планов семинарских занятий, деятельности методического совета. Обсудив их на первых семинарских занятиях с пропагандистами, общими усилиями надо сделать семинары подлинными школами пропагандистского мастерства, творческими лабораториями для обсуждения и выработки наиболее эффективных форм пропаганды.

Кроме учебы в постоянно действующих семинарах, молодые пропагандисты будут заниматься на курсах методического мастерства, где изучаются методы проведения рассказа, собеседования, культура речи и т. д.

Уже сейчас необходимо определить места занятий школ и семинаров, позаботиться об их оборудовании, об обеспечении слушателей необходимой литературой, тетрадями для конспектов, о приобретении необходимого количества диафильмов, диапроекторов, наглядных пособий.

Занимаясь организацией партийного просвещения, учебной коммунистов, партийные организации должны усилить внимание к организации массовой политической пропаганды среди самых широких слоев трудящихся. Здесь надо сохранить и развивать все лучшее, что выработано практикой последних лет: школы опыта коммунистическо-

го труда, популярные лектории, чтения по теоретическим и политическим проблемам, народные университеты, вечера вопросов и ответов и т. д. Привлечь к проведению массовой политической пропаганды нужно наиболее подготовленных товарищей.

Вопросы подготовки сети партийного просвещения, организации массовой политической пропаганды среди трудящихся целесообразно обсудить в августе — сентябре на партийных собраниях, чтобы обеспечить всестороннюю подготовку и организованное начало учебы.

Н. САВЕЛЬЕВ,
секретарь горкома КПСС.



Этот стенд «Слава героям» установлен у главной проходной Новотрубного завода. В фотографиях рассказывается о людях труда, приближавших победу в годы Великой Отечественной войны, защитниках Родины, и о тех ветеранах войны, которые ныне являются маяками производства.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ПРИНЦИПИАЛЬНАЯ КРИТИКА, МОБИЛИЗУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ

За последнее время отдельные коммунисты динасового завода как-то охладели к выполнению своих обязанностей, своего долга. Они неаккуратно посещают партийные собрания, плохо относятся к поручениям, зачастую не проводят в жизнь решения партийных собраний, слабо участвуют в общественной работе.

Но этого быть не должно. И члены заводского партийного бюро задумались: как сделать собрания коммунистов более интересными, злободневными. Вопрос долго обсуждался, много было различных мнений и предложений, и наконец, было решено очередное заводское партийное собрание провести на тему: «Принципиальность — важнейшее качество коммуниста». Нужно было хорошо подготовиться — вопрос важный, а для этого решили проанализировать отношение к принципиальности коммунистов в цехах, на участках.

Следует отметить, что важнейшей чертой в поведении каждого коммуниста должна быть принципиальность, стойкость в решении всех вопросов и, в первую очередь, при защите интересов трудящихся. Основу принципиальности коммуниста составляет его идейная убежденность. А идейная убежденность — это не просто начитанность, какой-то минимум знаний. Мы иногда встречаемся с такими фактами, когда человек хорошо изучил те или иные теоретические положения, а в повседневной жизни ведет себя непоследовательно, беспринципно. Есть, например, у нас комму-

нисты — ветераны труда, которые потрудились хорошо, достойно ведут себя в быту, но, уйдя на пенсию, эти товарищи как бы оторвались от своей организации. Партийные собрания они зачастую не посещают, отказываются от общественных поручений под любым предлогом, хотя располагают немалым свободным временем. Я назову некоторых из них: Е. В. Курцов, Д. Д. Анисимов, Н. И. Ястребов.

Отношения между коммунистами должны быть дружескими, товарищескими. Если коммунист видит, что его товарищ делает ошибку, он обязан обратиться на это внимание, добиться, чтобы человек исправился, чтобы не пострадало дело. К сожалению, еще нередко смотрят на такие вещи с позиции «моя хата с краю...».

Перед намеченным собранием было проведено совещание секретарей цеховых парторганизаций. Все они согласились с актуальностью обсуждаемого вопроса, внесли свои предложения, рассказали о поведении коммунистов в своих организациях. Материалы совещания были использованы при подготовке доклада.

И вот состоялось долгожданное собрание заводских коммунистов. Оно было несколько необычным. Раньше, бывало, на наших партийных собраниях с критическими замечаниями и предложениями выступали одни и те же товарищи. Получалось, хотели мы этого или нет, что обсуждение тех или иных вопросов велось лишь некоторыми членами партийной организации.

Продолжаем разговор
«Партийные собрания,
как они есть»

В то же время многие коммунисты держали себя на позиции «нейтралитета» и не поддерживали выступающих.

Это собрание прошло как никогда активно и по-деловому. Выступили десять коммунистов, в том числе помощник машиниста рудника И. Т. Рогов, электрослесарь А. Г. Куркин, обжигальщик М. И. Харин, мастер Н. В. Михалева, воспитатель ЖКО Л. С. Бубнова, начальник смены И. А. Говенько и другие товарищи, кстати сказать, совершенно не «штатные ораторы». Они высказались за необходимость поднять на заводе роль мастера, критиковали руководителей предприятия за то, что они редко бывают в общезжитиях, не интересуются бытом рабочих. Выступающие указывали на грубое обращение отдельных руководителей цехов к мастерам, рабочим.

Справедливая критика, как известно, лечит человека. Только надо, чтобы ее правильно воспринимали. Каждый, когда его критикуют, должен прекратить сознавать и понимать: критикуют тебя — значит, желают добра, подави обиду, прислушайся, сделай правильные выводы для себя, исправь ошибки.

Большинство членов заводской партийной организации с честью выполняет священные заповеди коммунистической морали, честно и добросовестно трудится на производстве, участвует в общественной жизни завода. Это — Алексей Гаврилович Миненко, Любовь Ильинична Емельянова, Лилия Степановна Евлампиева, Ефим Моисеевич Гришпун и многие другие.

Все мы знаем Устав и Программу КПСС, все мы знаем моральный кодекс строителя коммунизма. Однако мало только знать, нужно и активно действовать. А действовать в первую очередь должны мы, коммунисты, и своим личным примером вести за собой беспартийных товарищей.

В решении партийного собрания было записано: «Всем коммунистам уделить серьезное внимание повышению своего идейно-политического уровня; регулярно проводить «День мастера» на заводе; оказывать конкретную помощь в работе комсомольцам; улучшить работу народной дружины и т. д.».

Считаю, что такие собрания следует проводить чаще, причем постоянно надо оживлять повестку дня, ставить на обсуждение самые важные и актуальные вопросы. Разговор на собраниях коммунистов должен быть деловой, критика — принципиальной, а решения — мобилизующими.

В. ЯКОВЛЕВ,
(АПН).

З. ЖАВОРОНКОВА,
член КПСС.

Рассказы о коммунистах Бригадир отделочников

Автобус с Динаса подошел к остановке. Выйдя из него, Владимир Филимонов быстро зашагал к клубу, который вот уже четвертый год не открывал для старотрубников своих дверей. Здесь сейчас горячая пора. Идут отделочные работы. Основной объект действия ремонтников первого строительного управления — фасад здания. Филимонов трудится здесь бригадиром отделочников. Быстро переодевшись, он расставил рабочих, продуманно и четко дал каждому задание. Хороший специалист штукатурных и малярных работ, он, коммунист, с душой вкладывает свой опыт и знания в труд, делится мастерством с членами бригады. Если что у кого-нибудь из ребят не получается, он толково объяснит и покажет как нужно сделать.

Бригадир сам работает всегда за двоих. Он успевает везде, все время в движении. Скромный, выдержанный как руководитель и как товарищ он заслуженно пользуется авторитетом у членов бригады. Владимир Филимонов сумел сплотить коллектив, повысить ответственность отделочников за трудовую дисциплину. Не окриком, а добрым и умным словом и личным показом, как и что нужно делать — так работает бригадир.

Почти двадцать лет работал Владимир Филимонов на стройплощадках Динаса. Много сделано его трудолюбивыми руками. Сейчас бригада Филимонова возрождает к жизни клуб трудящихся Старотрубного завода и поселка. Дело у бригады спорится.

С. ЧИСТОВ,
рабкор.

РЕВАНШИСТЫ НАГЛЕЮТ

Каждый день телеграф приносит вести о разгуле реакции в Западной Германии. Недавно в Штутгарте реваншистская организация «союз изгнанных» отметила 15-летие со дня принятия политической программы западногерманских «землячества». Перед собравшимися выступил президент ФРГ Любке.

В Саарбрюккене развевались знамена сборища так называемого «христианско-демократического союза в изгнании». В Крефельде под охраной большого наряда полиции проведено «собрание» членов неонацистской «национально-демократической партии», во главе которой стоят бывшие офицеры фашистских отрядов СА и СС.

Прикрываясь фарисейскими разглагольствованиями о «мире и отказе от насилия», главари «землячества» и официальные представители боннского правительства используют эти шабаши для разжигания в стране антикоммунистической истерии и духа реваншизма.

Как объявлено, 9 сентября в Федеративной Республике Германии состоятся выборы в парламент. Сейчас государственные и политические деятели ФРГ совершают многочисленные поездки по стране для завоевания на свою сторону избирателей. Один лишь Эрхард до конца предвыборной кампании должен произнести в различных городах страны около пятисот речей. Гонимое «нуждой» носится сейчас по стране целое сонмище покровителей и духовных пастырей реваншистов. Среди них бывший канцлер ФРГ Аденауэр, председатель христианско-социального союза Штраус, министр транспорта Зеббо, ми-

нистр по делам перемещенных лиц Леммер, министр по особым поручениям Кроне, премьер-министр земли Баден-Вюртемберг Кизингер.

В эту группу «патриархов» реваншизма входит и христианский демократ, занимающий депутатское место в западногерманском парламенте, Майоника. Это он, призывая немцев к «стойкости», заявил 17 июля о том, что «в истории случается редко, когда состояние, возникшее в результате войны, изменяется мирными средствами». Таков «предвыборный» язык тех, кто своими призывами обостряет обстановку в Центральной Европе и ставит по угрозу мир и безопасность народов.

Неудивительно поэтому, что в Западной Германии все более и более нагледно неонацистские элементы. Они угрожают расправой прогрессивно настроенным гражданам, рисуют знаки свастики и фашистские надписи на зданиях и памятниках жертвам гитлеровского террора. Нацистские надписи и знаки свастики неоднократно появлялись на зданиях, тротуарах и автомашинах Мюнхена, Бамберга, Крефельда, Дортмунда, Кёнигсвинтера, Дад-Годесберга и других городов страны. Бесчинства неонацистов и новую волну реваншистских манифестаций нельзя поэтому расценить иначе, как прямое следствие реакционного политического курса боннского правительства, которое возвело проповедь реванша в руководящий принцип своей политики.

В. ЯКОВЛЕВ,
(АПН).

З. ЖАВОРОНКОВА,
член КПСС.

В ГОСТЯХ У СТАРОГО МАШИНИСТА

Под знаменем Ленина
ОТВЕЧАЮТ

Недавно мы с дежурным по депо М. Ершовым побывали в гостях у Г. Уступалова. Георгий Терентьевич очень обрадовался нашему приходу. Усадил за стол, стал спрашивать, какие новости в цехе, как мы работаем. Все его интересовало. Старый машинист всю жизнь проработал в железнодорожном цехе Новотрубного завода, а уйдя на пенсию, оставил себе достойную смену.

В этот раз мы разговаривали надолго. Георгий Терентьевич вспоминал старые годы. Как живые, пронесли с ними давние дни, когда детище пятилеток — Новотрубный завод — только-только поднимался на ноги.

Когда-то давно первые машинисты завода Г. Т. Михайлов, Г. Д. Логиновский, Г. В. Ахмонаев и А. Ф. Мясников подали в цехи металл и вывезли первые трубы.

— Трудно нам тогда приходилось, особенно зимой, — Георгий Терентьевич представил себе первые свои дни работы на Новотрубном заводе. — Депо еще не выстроили, и котлы промывались и ремонтировались прямо на улице. Станешь, бывало, промывать — в один люк воду льешь, а из другого куски льда вытаскиваешь. Сложные, длительные ремонты месяца по два тянулись, и все зимой, в мороз. Иной раз гайку прикрутить нет сил — замерзнут пальцы и не слушаются. А ветер такой поднимется, того и гляди, шапку унесет. Но свой паровоз АВ-106 мы крепко любили, а он нам тем же платил — не отказывал в работе никогда.

Да, родным братом был для первых машинистов старенький ныне АВ-106. Берегли его и честно несли свою трудовую вахту. Котельщик Н. Савельев, сцепщики И. Прицен, И. Вергун, П. Сорокин, машинисты П. Шатунов, В. Островерхов — достойные похвалы и многолетнего почета люди! Тепло рассказывает о них трудовой соратник Георгий Терентьевич Уступалов.

— А во время войны мы с Логиновским подали заявление в партию. Приходить в горком партии, секретарем тогда был П. Е. Довбенко. А потом вышел я из горкома, прижал партбилет к груди так и пришел домой.

Они стали коммунистами. С тех пор старались быть в первых рядах, личным примером вдохновлять других. Отработав смену на паровозе, шли разгружать заготовку с вагонов. Разгружали вручную при помощи лишь веревок. О кранах и не думали тогда. А когда позже появился первый кран, то его машинистам — А. П. Бондину, Т. И. Леонову, В. А. Желнину, доставалось не меньше нашего. Кран управляли водой, ее ведрами носили.

Если человек пережил с заводом все трудности, родным домом он для него стал. Вот почему Уступалов, ушедший на пенсию, так горячо интересуется жизнью родного цеха.

А прошло уже 30 лет. Многое изменилось за это время в железнодорожном цехе. Появились красавцы-тепловозы ТГМ-3 и мощные краны КДВ и КДМ. Выстроено светлое, высокое депо. Полностью ликвидирован ручной труд.

А как приятно отметить то, что появились свои технические кадры рабочей закалки. Бывший помощник машиниста Ф. И. Капитоныхин стал начальником нашего депо, Г. Г. Герасимов — мастером вагонного парка. Кончил заочно Алапаевский железнодорожный техникум И. Застрогин и теперь работает на Старотрубном заводе начальником депо железнодорожного цеха.

...Мы «информируем» Георгия Терентьевича обо всем. И он от души рад трудовым успехам своего цеха.

И. ГАНЬКИН,
рабкор.

На пусковом объекте

ОБЕЩАНИЕ ПОВИСЛО В ВОЗДУХЕ

В протоколе оперативного совещания, которое проводил 7 июля заместитель начальника Главсредуралстроя Г. И. Супрун на строительстве дробильно-сортировочной фабрики динасового завода, записано: «Принять к сведению заявление главного инженера треста Уралспецстрой А. Бруханского и главного инженера автобазы № 8 А. Книжина, что работы по шламовому хозяйству будут обеспечены механизмами и автотранспортом согласно прилагаемому расчету». Однако авторитетное обещание повисло в воздухе.

В первую декаду августа участок Уралспецстроя выполнил задание по вывозке грунта на шламоотстойнике всего лишь на 32 процента. Еще хуже работали во второй декаде. 17 августа, например, во вторую смену автобаза не выделила сюда ни одной машины.

Начальник управления Уралспецстрой Г. Кричевский ссылается на ряд причин, главным образом, на отсутствие электроосвещения на шламовом хозяйстве. Дескать, нельзя работать полностью вторую смену. Частично он прав. Еще 11 августа заместитель директора динасового завода тов. Смирнов заявлял, что электролиния будет вскоре готова, документация Уралэлектромонтажу будет выдана, и тот 15 августа закончит работы. Действительно,

документация была выдана. Но не генподрядчику, а прямо исполнителю, мастеру А. Бакланову. В результате произошла неразбериха, освещение не смонтировано.

И все же работы можно было вести и вечером. Ведь у экскаваторов есть свое сильное освещение.

Подвел уралспецстроевцев и главный инженер ОКСа завода тов. Беляев, который не выдал своевременно разбивку по благоустройству автогужевых дорог на территории фабрики, а также железнодорожных путей у мазутного хозяйства. И вообще за последнее время наблюдается неразвротливость заказчика. Так, до сих пор отдел снабжения не выдал 4 тонны металла — уголка, необходимого для монтажа транспортеров по галереям. Не хватает различного оборудования. Папки пухнут от бумаг с перепиской, но ведь ими не смонтируешь парокотельную, например. Видимо, кивая на это, сами строители не приступили еще к кладке стен котельной. Бездельничает и «Котломонтаж» из-за отсутствия труб, которые должно поставить первое стройуправление, и отсутствия теплообменника для химводочистки (поставка завода).

Вот так от недели к неделе на оперативках намечаются сроки. И срываются. То из-за отсутствия фронта работ, то — строительных материалов и оборудования. Но самая главная беда — нехватка людей. Еще в начале июля руководителям треста Уралтяжстрой и СУ-1 гг. Фурманову и Маслову предлагалось увеличить число рабочих до 300 человек. Однако на сегодня на пусковом объекте работает всего 197 человек. Не помог строителям и завод.

Неудовлетворительно работает участок Уралстроймеханизация. Механизмы простаивают больше половины времени. Так, экскаватор готовил траншею под бетонирование (в складе собственных нужд) 9 дней вместо полагающихся 4—5 смен. Бульдозеры стоят до 60 процентов рабочего времени.

...Стройка в разгаре. До пуска фабрики остается совсем мало времени. И топтаться на месте сейчас никто не имеет права.

А. МАРТЬЯНОВ — парторгстройки, В. БРУСКОВ — начальник отделения дробления фабрики, Ф. БОГОМОЛОВ — рабкор газеты.



Фотокорреспондент Д. КИРЕЕВ, находясь в депо Кузино, заснял токаря Василия Дмитриевича Сафаранова. Василий — вожак комсомольской организации депо, ударник коммунистического труда, спортсмен.

НАКАЗЫ НАДО ВЫПОЛНЯТЬ

23 апреля этого года исполком горсовета своим решением утвердил мероприятия по выполнению наказов избирателей. Было намечено, в частности, организовать автобусное движение в поселке Билимбаев — от моста через реку Чусовая до конца улицы Свердлова. Назначены были и исполнители. Однако до сего времени ничего не сделано.

Может быть, для выполнения данного наказа требуются большие капитальные вложения? Нет, затраты здесь самые мизерные. Руководителям автохозяйства надлежит лишь выделить транспорт, а руководителям карьероуправления и Старотрубного завода — сделать в конечных пунктах площадки для разворота автобусов. Думается, что люди, ответственные за исполнение этого наказа избирателей, примут все меры для удовлетворения бытовых нужд билимбаевцев.

А. АНОВ.

А. КОЛОВ.

МЕДЛЕННО И НЕКАЧЕСТВЕННО

Недавно утром мы приехали на усадьбу первого отделения Первоуральского совхоза. В конторе, кроме счетных работников, никого не было. Все — в поле. Едем к месту закладки силоса. Около траншеи стоял трактор, в кабине которого — тракторист и двое рабочих.

— Никак не поймем, что это у нас нынче в отделении творится, — возмущался один из них. — Просто руки от работы отбивают. Куда это годится: седьмые сутки закладываем эту траншею, и конца не видно. В прошлом году куда было лучше. За два дня заложили. Поэтому и удивляться не приходится, что у нас сочных кормов заготовлено мало. Каждый день по чайной

ложке добавляем. А о качестве разговора нет и в помине.

Не согласиться было нельзя. Резонный разговор. Траншея, рассчитанная на 200 тонн, заполнена зеленой массой только наполовину. Два дня не работали, якобы, погода не позволяла, были осадки. А когда же закладывать силос, как не в ненастную погоду? Добрый хозяин всегда в ненастье силосом занимается.

...На участке «Чусовая» горохо-овсяную смесь убирали три трактора с косилками «КИР-1,5». Здесь же были тележки и машины. Людей и техники достаточно, а все-таки работа не клеилась. Первый проход тракторов с косилками показал, что добрая по-

ловина скошенной массы терялась, не попадала в кузов автомашины. — Так дело не пойдет, — решили механизаторы. С этим согласился и бригадир В. Дьячевский. Остановив машины, уехали на обед. А дело стояло.

Печальный отсюда вывод. Руководство отделения (управляющий А. Волошин) всю ставку сделало на косилки «КИР-1,5», но ведь в плохую погоду их производительность резко падает. Половина зеленой массы оставалась на стерне. А о силосных комбайнах здесь словно забыли. Отсюда и медленно уборка, и плохое качество силоса. Знает ли об этом ветеринарный врач отделения А. Нухнов? Ведь отсутствие

контроля за качеством силоса ведет к порче зеленой массы, в которой обнаруживается недостаток многих жизненно важных для животных веществ. Это может привести к снижению продуктивности скота.

Заготовка силоса затянулась. А ведь недалеко тот день, когда начнется массовая уборка колосовых. Поэтому, чтобы обеспечить общественному животноводству сытную зиму, труженикам отделения придется приложить немало усилий, чтобы с этой задачей справиться. А для этого у них есть все: люди, техника, не хватает только правильной организации труда.

«Указанный в статье «Брак. Штурмовщина. Откуда они у строителей?» (№ 138) факт задержки выдачи подрядчику технической документации на строительство детского сада-яслей, к сожалению, действителен. Старотрубный завод в 1963 году передал Новотрубному заводу техническую документацию на строительство жилых домов площадью 11066 квадратных метров и двух детских садов в микрорайоне № 2. Согласно протоколу от 7 октября 1963 года, Новотрубный завод обязался обеспечить нас технической документацией на строительство жилья и детских учреждений в объеме переданной документации, исходя из устанавливаемых нашему заводу годовых планов.

Однако комплектную техдокументацию на детский сад-ясли, несмотря на неоднократные просьбы и требования, получить от НТЗ мы до сих пор не можем. 7 июля 1965 года получен проект привязки детского сада и смета на него, но до сего времени отсутствуют рабочие чертежи на внешние инженерные сети и благоустройство, без которых невозможно составить сводную смету и оформить финансирование, а, следовательно, начать строительство. Рабочие чертежи на внешние инженерные сети по третьей очереди застройки микрорайона № 2, в которую входит детсад № 46, только разрабатываются московским ЦНИИП Градостроительства и будут, очевидно, в августе.

Учитывая время, необходимое для составления проекта привязки инженерных сетей, детсада, оформления сводной сметы и согласований техдокументации, комплектная техническая документация по детсаду будет передана подрядчику СУ-4 треста Уралтяжстрой в конце этого месяца.

С. ГРИНБЕРГ,
и. о. директора завода.

«Статья «Причины теряют объективность» в № 125 ставит вопросы производственной эстетики совершенно правильно. Мы, работники треста столовых, хотели бы иметь помещения для предприятий общественного питания такие, как кафе № 52 и некоторые другие, расположенные в первых этажах или в отдельно стоящих зданиях. Но их пока не хватает. Поэтому смешанный торг по своей инициативе в свое время приспособил подвал жилого дома под пельменную. Это было на пользу населению.

Каковы наши планы на будущее? В 1965 году закончится строительство столовой-заготовочной на 200 мест в районе Техгорода, где будет организовано общее диетическое питание. В вечернее время здесь будет ресторан. Цены льготные. В той же столовой будет кафетерий, магазин кулинарии и полуфабрикатов. С вводом в действие ее все столовые общепита в Соцгороде и на Старотрубном заводе намечено перевести на полуфабрикаты. Это означает, что в цехах столовых станет чище, освободятся производственные площади для кухни. Закрываются ветхие и неудобные столовая № 44 по ул. Торговой и чайная № 47 на рынке.

Реконструируется ресторан «Металлург», кафе «Чусовая» получит улучшенную мебель и шторы. Столовая № 23 по проспекту Ильича реконструируется, кухню намечается перевести в подвал, расширить обеденный зал и обставить его улучшенной мебелью. Намеряемся просить предоставить нам помещение для детского кафе в районе застройки новых домов в Соцгороде.

В. ЯГУТКИН,
директор треста столовых.

КРАСКИ УХОДЯЩЕГО ЛЕТА

Три дня в фойе кинотеатра «Космос» догорали краски уходящего лета. Здесь было собрано все, чем дарит уральская природа людей, умеющих ценить красоту, влюбленных в землю и украшающих ее. Выставка цветов и плодов, организованная обществом охраны природы, стала заметным событием в жизни города. По сравнению с прошлогодней, она отличалась более высокой культурой оформления.

Цех благоустройства Новотрубного завода занимал самую большую площадь. Оформители тщательно спланировали каждый уголок отведенного места. Здесь умело использованы различные элементы декора: напольные вазы, стекло, ажурная решетка; на конкурс представлено много экспонатов, от комнатных цветов до букетов «Осень Урала», «Белые ночи», «Героям Брестской крепости» и других. С большим вкусом выполнена кактусовая горка «Вива, Куба!». Красив плещ, обвивающий решетку сада. Среди организаций — участники выставки — цех благоустройства (начальник Н. И. Цымбаленко) заслуженно был назван лучшим.

Оранжерея динасового завода много сделала для озеленения заводского поселка. Среди ее экспонатов пылают огоньки пеларгонии и других комнатных цветов, ветки лимона отягощены плодами. Коллекция многолетних и однолетних растений выполнена скромно, но, с точки зрения вкуса, безусловно, тут надо отдать должное мастеру по озеленению Анне Семеновне Трофимовой. А вот детский уголок вызывает некоторое недоумение, так сказать, форма не соответствует содержанию, за исключением отдельных деталей.

Экспозиция оранжереи новотрубников заметна своей оригинальностью. Среди экспонатов школы № 12 — любопытный экземпляр: южноафриканское растение хлорофитум, выращенное в питательном растворе солей, без земли. Девиз школы № 20 —

«За изобилие». Здесь не только цветы, а и черная смородина, яблоки, крыжовник, колосья пшеницы высокоурожайного сорта «Стрела» и даже... желтая малина. Юные натуралисты Магнитки заняли третье место.

По условиям выставки садоводы-любители соревновались в оформлении экспозиций. Наиболее богатую коллекцию представила М. В. Максимова, выращивающая десятки видов цветов. В прошлом году она лучше использовала эти возможности. Нынче же ее клумба флоксов не отличалась выдумкой.

Интересны работы А. А. Кадцной, в которых она использовала лесные растения, кустарники, стволы деревьев, ветку кедра, мох, грибы, лесные ягоды. Хочется сказать и о самых молодых: это пятиклассник школы № 32 Игорь Кузьмич и восьмиклассница двенадцатой школы Надя Винокурова, оказавшиеся в числе призеров выставки. Девочка, кроме цветов, показала семейство кактусов «Папа, мама и я». В букете Игоря «Пусть всегда будет солнце» хорошо сочетаются цвета, а на семью волнистых попугайчиков, принесенных мальчиком, приходило посмотреть все посетители.

И, наконец, конкурс букетов. Многообразие сочетаний, палитра, которой позавидовал бы художник, неистощимая фантазия цветоводов. Как много слов посвящено в книге записей искусным умельцам. Их ищут воспитатели детсада № 24 Кутюхина и Долгих и семиклассница Алла Зверева, работник милиции Семен Федотович Бортников и старший товаровед Швецов. Посмотрим подписи: инженер-технолог, учащийся просто фамилия А. Нарбутовских, В. Шерль. Красота понятна каждому, независимо от возраста и профессии. Ф. Кузнецов, например, лаконичен: «Благодарю авторов за «Японский напев» и «Джунгли Вьетнама».

Миниатюра «Японский напев», «Солнце над Африкой» — композиции, отличающиеся изысканным вкусом и чувством современности, выполненные по правилам японского искусства составления букета-икэбана. Их автор — мастер по цветоводству оранжереи Новотрубного завода М. П. Еремеева. Глубок по замыслу и букет-символ «Джунгли Вьетнама», составленный М. П. Еремеевой и В. С. Павловой. Гладиолусы и георгины — целая гамма красных цветов — оригинально дополняют остролистую сансевьера и пальмовая ветвь, символизирующая свободу.

Интересно решена композиция «Золотое озеро» А. С. Трофимовой — цветы, камыш и аквариум с рыбками. «Уральские самоцветы» Г. М. Тимофеевой — переход от полутонов к ярким, сочным краскам. Нежен букет «Аккорд» Л. П. Качаевой и Н. П. Никоновой. Привлекают внимание девизы: «Детям Хиросимы», «Фестиваль», «Неизвестному солдату», «Осенний бал», «Элегия», «К звездам». Много и участников: А. Ф. Зуева, В. В. Цымбаленко, Г. Я. Пряхина, Т. П. Волкова, В. М. Митянина, У. Т. Клименюк, Е. А. Желудев. К сожалению, большинство товарищей участвовало только в выставке цветов, плодов же в прошлом году экспонировалось гораздо больше, чем нынче.

Выставка — это вклад, пусть и небольшой, в эстетическое воспитание людей, и выставочный комитет неплохо поработал, чтобы она отвечала своему назначению. Хорошо, что она становится традиционной. Еще лучше будет, если в будущем для нее найдется место в комплексе торгового центра, который появится скоро в новом районе города.

А. КИПРИАНОВА.

ХОРОШЕЕТ ПОСЕЛОК

На Динасовом поселке ежегодно проводятся большие работы по благоустройству и озеленению. Для выполнения этих работ организована группа, которой руководит ветеран труда завода Иван Васильевич Тимошенко. В этом году капитально отремонтированы дороги ул. Ильича, от пер. Ильича до железнодорожного переезда на Первоуральск, участок по пер. Ильича около терапевтического отделения больницы, дорога по правую сторону Дворца культуры. Сейчас ведутся подготовительные работы по устройству и асфальтированию дорожек заводского сквера и площади у памятника воинам, погибшим в Отечественную войну.

Капитально отремонтировано и асфальтировано более 9 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров. Кроме того, произведен текущий ремонт и устройство 1,5 тысячи квадратных метров асфальтовых тротуаров.

Подновлено и окрашено 7 тысяч квадратных метров фасадов зданий, установлены светильники наружного электроосвещения в пос. Калата, на ул. Свердлова, оборудовано пять детских площадок.

Хорошо трудятся на ремонте дорог и тротуаров тт. Крестовских, Политова, Лапина, Мотыхлева, Антонова, Усанова, Алексева. Все они выполняют нормы на 140—150 процентов.

Коллектив взял обязательство весь план ремонтов выполнить досрочно.

А. МОРГУН,
заместитель начальника ЖКО
динасового завода.



Там, где песчаные дюны, поросшие рядами золотистых сосен, спускаются к прибою Рижского залива, приютилась гавань рыболовецкого колхоза «Звездный» («Рыбаки»). Каждое утро десятки баркасов выходят в море к ставным неводам и возвращаются до бортов наполненные серебром выловленной рыбы. Опытные моряки-колхозники ходят на промысел и за тысячи миль от родных берегов — на просторы Атлантики.

Богатые уловы приносят большую прибыль колхозу. Новые каменные дома окружены фруктовыми садами, построены Дом культуры и отличная школа. Эти снимки рассказывают о жизни и работе тружеников моря.

На снимке: 1. Колхозные промысловые суда возвращаются с моря. 2. Рыбаки-колхозники.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.



За редактора В. М. БЕЛИКОВ.

Не только в темноте дело

Центральный тротуар, идущий от Соцгорода до Новотрубного завода по Корабельной роше, не имеет электрического освещения. Есть оно только от базы до тракта А в Корабельной роше, где по обеим сторонам тротуара густые кусты, света вечером нет.

Столбы и электропроводка там имеются, но нет электролампочек. Рабочие обращаются к нам с вопросом: «Почему нет света? Неужели это не касается руководства НТЗ и милиции?».

Еще один немаловажный вопрос. Дом ребенка, построенный в конце Корабельной роши, сторожка не имеет, а работают там девушки-няни. Был случай: 27 июля зашел во двор какой-то пьяный, а дети спали на верандах на улице, и все перепугались. Охрану детей в ночное время там надо обеспечить.

А. КОЛТЫШЕВ, В. ПОДОПЛЕЛОВ, Н. ЗАЗУЛИН, Н. АЛЬБЕКОВ, члены народной дружины, работники НТЗ.

Дебоширу неймется

В начале июля редакция получила письмо от работницы цеха № 3 Новотрубного завода Т. Берсеновой. С горечью писала она о своем муже Г. Берсенове, рабочем этого же завода: он часто пил, приходил домой, набрасываясь на нее с кулаками. Затем вообще ушел из дому. Но и тогда продолжал преследовать жену, подстерегая ее в проходной, всячески оскорблял, врывался пьяный в квартиру, пугая дочь, соседей.

Мы просили прокуратуру помочь Т. Берсеновой утихомирить хулигана. Как сообщил прокурор города М. Федотов: «За хулиганские действия у проходной Новотрубного завода 23 мая 1965 года Г. Берсенов подвергся 7 суткам ареста. Его недостойное поведение в быту обсуждалось 17 июня 1965 года на товарищеском суде цеха № 27, где ему объявлено общественное порицание. Г. Берсенов вызывался в прокуратуру гор. Первоуральска и предупрежден об уголовной ответственности за хулиганские действия. (Газета «Под знаменем Ленина», № 138, «Наш почтовый ящик»).

Однако дебоширу неймется. Он продолжает отравлять жизнь жены и дочери. 15 июля

этот «примерный» семьянин, изрядно подвыпив, пришел к Т. Берсеновой в цех № 3 и на глазах у всех принялся ее... душить! Удовлетворившись испугом женщины, ушел. В тот же день подкараулил ее после работы на улице и ударил по лицу. 20 июля совершил налет на квартиру. После кулачной расправы с женой убежал. 27 июля Т. Берсенову уже провожали домой рабочие цеха и не дали ее в обиду, когда снова встретился на пути «сугруг».

8 августа он опять ломился в окна и двери квартиры к жене, грязно ругался, грозил расправой.

Милиция хорошо знает этого «героя», настолько хорошо, что даже не реагирует на вызовы. А Г. Берсенову того, видно, и надо. Ему ничем никакие кратковременные отсидки, ни внушения товарищей. Может быть, стоит серьезней заняться распоясавшимся хулиганом, товарищи из прокуратуры? Не дожидаясь, когда Г. Берсенов «созреет», совершит какое-либо тяжкое преступление. Ведь ему до этого — один шаг.

Б. МИХАЙЛОВ.

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Черный бизнес». Начало: 9, 1, 3, 5, 7, 9 часов. Для детей «Алые паруса». Начало в 11 часов дня.

«БУРЕВЕСТНИК» (Динас). «За мной, каналы». Начало: 7, 9 часов вечера.

КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Полосатый рейс». Начало: 7, 9 час веч. Для детей «Александр Пархоменко». Начало в 3 часа дня.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. «Жерминаль». Начало: 3, 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА «Во имя любви» (2 серии). Начало: 5, 8 часов вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

23 августа в 6 часов вечера состоится публичная лекция: «Зрение в кончиках пальцев».

Читает доцент Свердловского медицинского института, кандидат медицинских наук С. М. Добронравов. Лекция сопровождается демонстрациями.

* * *

21 августа в 7 часов вечера состоится концерт артистов киевской эстрады. Билеты продаются.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ ТРЕСТА СПЕЦСТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мастер-строитель, автокрановщики, экскаваторщики, бульдозеристы, помощники машинистов кранов и экскаваторов, токари и на временную работу рабочие-женщины. Обращаться в отдел кадров управления.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ФАБРИКА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

няней, уборщиц, слесарей по ремонту мотоциклов и мотороллеров, рабочих на пилу «Дружба» по распиловке дров, приемщиков, квалифицированных радио-телевизионных мастеров, фотографов, часовщиков.

Приглашаем пенсионеров и домохозяек на неполный рабочий день. Обращаться: отдел кадров, ул. Ленина, 63-а.

ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора (партотдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел строительства и паргосконтроля — 3-71, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 4-94.